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Referat fra bestyrelsesmøde d. 24.09.2024 kl. 19.00  
Veng Skole & Børnehus 
 
 
Til stede: 
Forældrerepræsentanter: Trine Berg Agerbæk, Rasmus Kierkegaard, Mikael Munk Hansen,  
Mads Palmelund Johansen, Monica Trier Paulsen, Maria Schiønning Elving, Mette Møller Thomsen, 
Tine Pilegaard Juul (suppleant), Helle Lindahl Kruse (suppleant) 
 
Personalerepræsentanter: Linda Kold Sørensen, Morten Haa Johansen, Mariann Kejser 
 
Ledelsesrepræsentanter: Linda Kolling, Helle Lambertsen (referent)  
 
Afbud: Stine Godsk Malmstrup, Gitte Jakobsen, Nadia Farup 
 
 
 
Meddelelser fra ledelsen 
Ombygningen er i fuld gang og nu er detailplanlægningen for de nye Børnehus-lokaler startet, fx mht. 
bestilling af garderober. 
Udskiftningen af taget kører efter planen, der er kommet nye regler ang. fjernelse af asbest, og de 
regler er ikke helt præcist beskrevne endnu, derfor arbejdes ud fra forsigtighedsprincip, som bl.a. 
betyder, at SFO-legeplads ikke er frigivet endnu. Der tages regelmæssigt luftprøver, som analyseres, og 
prøverne ser fine ud.  
Børnehus-lokalerne bliver bygget til færre børn, end vi har til nu. Vi har af flere omgange udfordret 
den beslutning, som blev taget af to tidligere chefer i kommunen. Kvadratmetermæssigt har vi plads til 
flere, men der bliver garderobepladser til 77 børn, og det er hvad vi står til at have i december måned. 
Arkitekterne fået opgaven at se på, om garderoberne kan udvides i nuværende ombygning. Vi vil jo 
gerne kunne tilbyde alle børn i distriktet plads, og ønsker ikke at komme ud i at afvise nogen. 
 
Projektet på den anden side af Låsbyvej nærmer sig sin afslutning. Parkeringspladsanlæg kommer nu i 
udbud mht. projektering. Mht. Nordea Fondens bevilling er der nu tilsluttet el og vand til toilet. Vi 
kommer til at sørge for rengøring af toilet. 
Mht. vandafledningsproblem er der drænet, og der anlægges afgravningskanal med bro over. 
Tunnelvandproblemet handler om en sensor på pumpe, der arbejdes på løsning. 
 
I SFO/indskolingens lokaler udbedres der små ændringer som kogeplade, maling af stort el-skab og 
rumføler. Noget af arbejdet udføres uge 42.  
 
Vi har været en del indblandet i Kulturens Dag og bestyrelsen blev spurgt til, om de tænker vi fortsat 
skal deltage og afsætte ressourcer. Der var forslag om at involvere Børnehuset, forældreråd, forsøge at 
genoplive Veng Skole & Børnehus’ Venner, og at vi kunne holde arrangementet på skolen. Vi tager 
input med til næste års planlægning. 
 
 
Opfølgning økonomi  
Vi har afleveret 3. budgetopfølgning til økonomiafdelingen, den indeholder januar-augusts reelle 
forbrug og disponering for september-december. Går alt som vi regner med, kommer vi ud af året med 
overskud på i alt 318.000 kr., se bilag. 
Der er i disponeringen for resten af året medtaget beløb til udgifter i forbindelse med ombygning, og 
bruges de ikke, vil de lægges oveni overskuddet. 
For skolen justeres budgettildelingen ud fra børnetallet pr. 5/9, og vi har ikke fået den endelige 
regulering endnu. Deri ligger også at vi trækkes i tildeling for børn i specialtilbud i skoledistriktet. 
 



   
30. september 2024 

 

 
Introduktion til Bestyrelsesarbejde lokalt (der bliver fælles kommunal introduktion på Virring 
skole den 22/10 - se vedhæftede. Hvem vil med?) 
Skriv til Linda, hvis du vil tilmeldes. 
Linda forklarede om det at være bestyrelsesmedlem generelt, at vi arbejder med fællessager, ikke 
enkeltes holdninger, at vi arbejder fortroligt, vi udarbejder principper, som derefter udmøntes i 
retningslinjer der, hvor de skal bruges, fx ved personalet. 
Man er velkommen til at henvise til Linda eller Rasmus, hvis man bliver spurgt om noget, er i tvivl, 
eller hvis fx pressen henvender sig. 
Det er ikke altid, at Linda kan kæmpe mod en beslutning, som er taget centralt i kommunen, da vi jo er 
ansat til at varetage kommunens interesser, men hvis der bliver brug for det, kan bestyrelses-
formanden tage de kampe. 
 
 
Evaluering af åbningstiderne i BH 
Alle dagtilbud er blevet pålagt at gå ned i åbningstid, og vi har valgt at reducere åbningstiden i 
Børnehuset torsdage fra kl. 17 til 16.30. Der har ikke været henvendelser eller klager om det. 
Gitte laver en evaluering vha. spørgeskema til næste bestyrelsesmøde. 
Når vi flytter til samme bygning, og tænker vi skal have fælles åbning og lukning, skal vi finde ud af, 
hvad vi gør mht. harmonisering af åbningstider. Vi undersøger, hvad andre landsbyordninger har gjort. 
 
 
Den nye børne- og ungepolitik (vedhæftet) Herunder hvem deltager i dialogmødet den 3/10? 
(Invitation vedhæftet). 
Vi må maks. stille med 4 personer inkl. 1 fra elevråd. Linda og Mariann deltager, vi spørger Stine og 
Alfred, om de vil deltage, alternativt vil Mads og Caroline. 
Efter dialogmødet skal vi arbejde videre med at få politikken ud at leve her.  
Politikken indeholder nye begreber som fx værtsskab og væredygtighed. 
 
 
Nyt fra afdelingerne 
Børnehuset har i 3 uger arbejdet med høstemne og efterår, børnene har høstet og hængt op, og der er 
høst-bedsteforældredag på fredag. 
Vi har nye børn som starter 1/10. 
Det næste er kunstemne, hvor alle børn skal lave kunstprojekt, og emnet afsluttes med fernisering. 
Vi har fået etableret et elevråd med Mariann som kontakt, og hun indkalder til første møde, ligesom 
der er aftalt kursus med hende og 2 elever, som bliver undervisningsmiljørepræsentanter. 
De nationale overgangstest er i gang. 
Samarbejdet mellem SFO og indskoling er godt i gang, og der er indtil videre gode erfaringer mht. at 
dele lokaler. 
Der er indkøbt mobilskab til 5.-6.kl., og arbejdes mod at afskaffe mobiltid om morgenen.  
Uge 41 er emneuge om sundhed og motion, nogle skal til kids volley, indskolingen skal til Skanderborg 
med lidt trafikundervisning, legeplads, finde Ole Lund Kirkegaard-mærker. Kulturskolen kommer med 
forestilling i ugen, 5.-6.kl. skal til floorballstævne, og fredag er motionsdag. 
Der er sket nogle ødelæggelser, så i klubben og i klasserne arbejder vi i øjeblikket med ansvarlighed, 
fællesskab og det med at passe på tingene. Klubben går også i skoven fast en gang om ugen. 
 
 
Eventuelt 
Der har været henvendelse til bestyrelsen ang. brug af mobiltelefoner i undervisningen. Vi kan ikke 
stille som krav at alle børn har mobiltelefoner, og det giver et dilemma, hvis vi beder elever bruge 
mobiltelefoner, og ikke alle har. I samfundet tales meget om at mindske bruge af skærm.  
Bestyrelsen besluttede at opfordre til at være opmærksom på det i lærergruppen, og så bruge skolens 
pc’er i stedet for egne mobiltelefoner, når der fx skal bruges internet. 
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Alle lærerne har været på kursus i brug af AI (kunstig intelligens). Vi har ikke elever til eksamen, så det 
er ikke så relevant som i udskolingen, men vi prøver så småt at se, hvordan vi kan bruge AI smart her. 
 
En opmærksomhed på, at solene ikke kan nå knagerne i den midlertidige garderobe, kan de sættes 
ned, eller kan vi få nogle skamler sat frem – knager er opsat så der kan være flyverdragter - vi kigger 
på det. 
 
Der mangler informationer fra SFO. Linda er undervejs med løsning. 
 
En opfordring til at forældre, børn og personale samler glemt tøj og sko op i garderoben, i skolegård og 
på sportsplads, når man går forbi noget glemt/smidt. Vi har hele tiden rigtig meget glemt tøj. Også en 
opmærksomhed på, at forældre sørger for navn i tøj og sko. 
 
Der har været fælles forældremøde for hele indskolingen, og det fungerede godt. En opfordring til at 
Pernille går først på med informationer til sol-forældrene, som er nye i skolen.  Det har også fungeret 
godt at bruge tilmelding til mødet. 
Vi skal være obs på at de forældre, som ruller ind senere på året, får fælles informationer fra første 
forældremøde, og evt. afholde forældremøde efter nytår, så nye forældre får mini-opsamling. 
Til forældremødet for 5.-6.kl. var der desværre ikke megen opbakning. 
 
Der er oplevet konkurrence med præmieuddeling blandt eleverne. Det har virket ret hårdt for dem, 
som ikke vandt, med præmie som fx skumfiduser. Det opfordres til at vi tænker over, hvad der er 
smart belønning, hvor vi lægger motivationen, i konkurrencen eller i præmierne. 
 
Når de renoverede lokaler skal tages i brug til februar skal vi fejre indvielsen. 
 
 
Planlagte møder Obs! ændret mødetid kl. 17-19.30. 

 (Torsdag d. 3/10 Dialogmøde med kontraktholdere, bestyrelser og elevrådsrepræsentanter 
om implementering af ny børne- og ungepolitik) 

 Torsdag d. 21/11 Bestyrelsesmøde. 
 (Tirsdag d. 21/1 Fælles bestyrelsesmøde i 4-skole-samarbejdet på Ejer Bavnehøjskolen) 
 Onsdag d. 29/1 Bestyrelsesmøde. Beslutning om fravalg af kommunal frokostordning. 
 Tirsdag d. 25/3 Bestyrelsesmøde. 
 Mandag d. 19/5 Bestyrelsesmøde. Evaluering af trivselsmåling blandt eleverne, og evt. 

opfølgning i forhold til antimobbestrategien. Udarbejdelse af årsberetning.  
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Bilag 
 

  

Korr. budget 
hele året 
2024 

Budget- 
justering 
2024 

Forventet 
forbrug 
Hele året 
2024 

Afvigelse 

Profitcenter DKK DKK DKK DKK 

Samlet resultat 16.043.000 331.000 16.055.168 318.832 

Veng Skole 7.488.000 -217.000 7.184.156 86.844 

Overførsel fra 2023: +670.000 kr.         

I regnskab er der afsat beløb til udgifter afledt af ombygning.   

Skolen: overskud mindsket pga. ekstra børn i specialtilbud i distrikt 

Veng Skoles SFO og Klub 1.915.000 80.000 1.612.868 382.132 

Overførsel fra 2023: +407.000 kr. 

I regnskab er der afsat beløb til udgifter afledt af ombygning. 

Veng Skoles Børnehus 6.640.000 468.000 7.258.145 -150.145 

Overførsel fra 2023: - 337.000 kr. Pga. ansættelse jf. minimumsnormering. 

Forventet ud fra kendt børnetal / ind- og udmeldinger sep-dec. 

     
24.09.2024, afleveret 3. budgetopfølgning  
Inkl. reelt forbrug januar-august. Skønnet forbrug september-december. 

 


